

Об итогах работы Управления социальной защиты населения г. Таганрога за 2022год

В 2022 году помощь в Управлении социальной защиты населения г. Таганрога получили 86,7 тысяч человек - это 35 % жителей нашего города. Свыше 2,5 млрд. рублей выделено из всех бюджетов, чтоб жизнь людей была достойной и благополучной, 99,9 % из них освоено.

Первоочередным по значимости является вопрос демографии. Семьи с детьми получают различные виды помощи – детские пособия, выплаты на приобретение детских молочных продуктов, пособия одиноким матерям, многодетным семьям, беременным женщинам, кормящим матерям и другим категориям. В 2022 году такую поддержку получили 17,4 тыс. семей с детьми. Затраты составили 1,0 млрд. рублей федерального и областного бюджетов.

Существенная помощь в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» оказывалась семьям, в которых только появился малыш.

Большое внимание уделяется поощрению многодетности. В 2022 году семьям с тремя и более детьми произведены ежемесячные выплаты, компенсированы расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, выдано 226 сертификатов на региональный материнский капитал. Меры оказаны на общую сумму свыше 150,0 млн. рублей.

По итогам детской оздоровительной кампании – 2022 организованным отдыхом и оздоровлением по бесплатным путевкам охвачены 1 655 детей из малоимущих семей и семей «группы риска».

Выплачено 972 компенсации за самостоятельно приобретенные путевки родителям - для своих детей и предприятиям города - для детей сотрудников.

Старшее поколение и забота о нем – постоянный курс работы УСЗН. В Таганроге действует достаточно широкая сеть из 6 учреждений, предоставляющих комплекс разноплановых услуг гражданам преклонного возраста, людям с особенностями здоровья, детям. Социальные учреждения обслуживания населения являются площадками для достижения ключевых целей в рамках проекта «Старшее поколение» - создание долговременного ухода и продление активного долголетия.

Ветераны и участники войны, ветераны труда и ветераны Дона, инвалиды, труженики тыла на протяжении многих лет являются первыми по количеству получателей социальных выплат. Они стабильно получают федеральные и региональные меры поддержки - компенсация оплаты жилья, коммунальных услуг и услуг связи, бесплатный проезд и зубопротезирование, льготное лекарственное обеспечение.

На протяжении многих лет в городе сохраняется дополнительная поддержка за счет местного бюджета ветеранов Великой Отечественной войны, почетных граждан Таганрога. В 2022 году на это израсходовано более 2,5 млн. рублей.

Жилищной субсидией в 2022 году воспользовались 7,9 тыс. семей с небольшим доходом. Среднемесячный размер субсидии на конец года составил 2 302,9 рублей.

Управление располагает разными средствами помощи семьям с низким доходом, находящимся в особо сложной жизненной ситуации – это и областная адресная помощь, и денежная материальная помощь города, и помощь из средств резервного фонда Администрации Таганрога.

Наиболее эффективным инструментом повышения уровня доходов граждан является государственная программа социального контракта. В 2022 году в Таганроге с гражданами заключено 305 социальных контрактов на сумму порядка 45,0 млн. рублей.

На постоянном контроле находится вопрос формирования доступной и комфортной жизненной среды для инвалидов. Работа ведется в рамках отдельной муниципальной программы города Таганрога «Доступная среда». Общее ресурсное обеспечение программы в 2022 году составило 6,5 млн. рублей за счет областного и местного бюджета.

В рамках программы прошла модернизация парка культуры и отдыха имени М. Горького под потребности инвалидов. На объекте реализован ряд современных адаптивных решений: дооборудованы две входные группы, установлен пандус, аллеи парка вымощены специальной плиткой и оснащены тактильными средствами, проведен ремонт туалета.

Реализован блок социальных и культурных мероприятий для инвалидов. Это сурдоперевод итоговой телепрограммы городских новостей, специализированные транспортные услуги, выдача технических средств реабилитации.

С весны 2022 года пожилым гражданам и инвалидам стало доступно социально-реабилитационное отделение дневного пребывания, которое открыто и успешно работает на базе Центра обслуживания. Новая форма работы дает возможность людям с ментальной инвалидностью находиться в социуме, оставаясь при этом в привычной среде, а также дополнительно получать реабилитационные услуги социальной направленности. В стационаре проводятся обучающие занятия, дискуссии, тренинги и многое другое.

30 ребят в возрасте от 6 до 20 лет стали участниками лагеря для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с ментальными нарушениями. Лагерь каждое лето открывается на площадке детского клуба «Солнышко» Центра социального обслуживания.

Кроме различных видов материальной и натуральной помощи, большое внимание уделяется организационным мероприятиям, информационной работе, общественному поощрению.

Инвалиды регулярно принимают участие в культурно – развлекательных мероприятиях и социальных проектах, организуемых Управлением.

Все меры социальной поддержки предоставлены таганрожцам своевременно и в полном объеме.